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Ο Μητροπολίτης Χρυσόστομος λειτουργός στον 
Μητροπολιτικό Ναό Αγίου Ιωάννου Σύμης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σύμης, Τήλου, Χάλκης και Καστελλορίζου

Ο Μητροπολίτης Σύμης, Τήλου, Χάλκης και Καστελλορίζου κ. 
Χρυσόστομος χοροστάτησε, σήμερα, στον Όρθρο και τέλεσε 
την Θεία Λειτουργία στον Μητροπολιτικό Ιερό Ναό του Τιμίου 
Προδρόμου Σύμης.

Συλλειτούργησαν ο Πρωτοπρ. Στέφανος Μακρής, Εφημέριος του Μητροπολιτικού 
Ναού και ο Ιεροδιάκονος Παύλος Τερεζάκης. Την ιερά υμνωδία μελώδησαν ο κ. 
Δημοσθένης Γιανναράς, Πρωτοψάλτης του Μητροπολιτικού Ναού μετά του υιού 
αυτού κ. Μερκουρίου Γιανναρά.
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Προσήλθαν για να εκκλησιασθούν αρκετοί πιστοί, προς τους οποίους ο 
Σεβασμιώτατος με τον μεστό θεολογικό του λόγο ομίλησε, λαμβάνοντας αφορμή 
από το σημερινό ευαγγελικό ανάγνωσμα της γαληνεύσεως της ταραγμένης 
θαλάσσης της Τιβεριάδος υπό του Κυρίου, ο Οποίος βάδισε πάνω στην 
φουρτουνιασμένη θάλασσα και ήλθε βοηθός στους μαθητές του, που δοκιμάζονταν 
σκληρά από τα αγριεμένα κύματα. Ο Πέτρος ζήτησε να περπατήσει κι αυτός πάνω 
στα κύματα και εν μέρει το κατάφερε. Όταν όμως η προσοχή του αποσπάστηκε 
από την τρικυμία που λυσσομανούσε γύρω του, το σώμα του ξαφνικά «βάρυνε» και 
άρχισε να βουλιάζει. Έκραξε τότε με αγωνία στον Χριστό και Εκείνος τον έσωσε.

Το ίδιο λυτρωτικό απότέλεσμα έχει η παρέμβαση του Χριστού και στην σημερινή 
εποχή στις ζωές όλων μας. Αγριεμένη θάλασσα έχει καταντήσει ο κόσμος μας, από 
την οποία μόνον η παρουσία του Κυρίου μας σώζει. Δεν είναι μόνο τα κύματα και η 
τρικυμία γύρω μας. Είναι και ο Χριστός επί των κυμάτων, ο Οποίος σπεύδει για την 
σωτηρία μας. «Θαρσείτε», λέει, «μη φοβείσθε».

Όχι μόνο ο κόσμος γενικά, αλλά και η ψυχή μας ενίοτε είναι θάλασσα τρικυμισμένη 
από τα προσωπικά μας προβλήματα, τις διαταραγμένες σχέσεις μεταξύ μας, από 
φτώχειες και αρρώστιες ατέλειωτες, από τον πόλεμο των παθών μας. Η ταραχή 
δυστυχώς είναι ο κανόνας στην ζωή μας. Οι στιγμές της γαλήνης αποτελούν 



μικρές φωτεινές εξαιρέσεις μόνο. Η ψυχή μας σαλεύεται. Δεν διαφέρει από 
«κυμαινομένην θάλασσαν».

Ο Χριστός είναι παρών, αλλά το θέμα είναι εάν τον έχουμε εμείς στο οπτικό μας 
πεδίο. Αν του έχουμε δώσει πρόσβαση στην ζωή μας. Αν τον αναγνωρίζουμε. Ο 
Χριστός είναι ατράνταχτο στήριγμα, μοναδικό θεμέλιο της ζωής μας. «Θεμέλιον 
γαρ άλλον ουδείς δύναται θείναι παρά τον κείμενον, ος εστιν Ιησούς Χριστός» (Α΄ 
Κορ. 3, 10). Η ζωή μας λοιπόν πρέπει να εδράζεται στο θεμέλιο του Χριστού, με 
ασφάλεια και η οικία μας πρέπει να είναι χτισμένη «επί την ασάλευτον πέτραν των 
εντολών» Του.

  













  





  




